
 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Červenec 2009                   Ročník  3                                           Sudický zpravodaj č. 3/2009 
 

Slovo starosty:Slovo starosty:Slovo starosty:Slovo starosty:   
Vážení spoluobčané, 
 
když začnu slovy Vladislava Vančury „Tento způsob léta zdá se mi býti poněkud nešťastným“, tak 
nebudu daleko od pravdy. Jak jsem psal v minulém zpravodaji, po zimě přišlo hned léto, ale to se 
ještě ani pořádně neprohřálo a koncem měsíce června, kdy vlastně začíná pravé léto, to vypadá 
na začátek podzimu. Dny sice nejsou chladné, ale počasí je deštivé a ponuré. U nás se to 
projevilo jen zkaženým počasím, ale na mnohých místech naší Země to skončilo zkaženými 
lidskými životy a velkými materiálními ztrátami. Objevily se opět povodně a někdy tak drasticky 
rychlé, že lidé nebyli schopni zachránit ani holé životy. To jsou pak všechny ostatní problémy 
odsunuty na vedlejší kolej a lidé se snaží zachránit životy, zvířata a majetky. Pak se nám zdá, že 

to ostatní je pak úplně směšné. Někde se bojuje o holé životy no a jinde, třeba u nás, zase jiný druh lidí bojuje o 
majetek jiných a to dost nevybíravým způsobem. V noci z 22. na 23.6.2009 neznámý pachatel ukradl z centra obce 
z telefonní budky telefonní přístroj a aby toho nebylo málo, tak hned druhý den se pokusil neznámý pachatel vloupat 
do budovy Obecního úřadu, kdy se přes okna knihovny a dveře knihovny dostal po jejich rozbití až na chodbu, kde jej 
však vyrušil alarm a pachatel utekl. Tak to máme na tak malou vesnici hned dva trestné činy za 24 hodin. Kdysi to 
byla v naší vesnici trestná činnost za celý rok, nepočítaje přestupky. Že by ekonomická krize, která po svém začátku 
stále neustupuje a může se přesunout až do začátku roku příštího? Některý druh lidí inspirovala staronovou metodou 
vydělávání si na obživu. No, necháme tyto věci odborníkům a zkusíme se podívat, co hezčího se od posledního 
vydání našeho zpravodaje v naší obci udalo.    
     O víkendu ve dnech 9. a 10. května proběhla v naší partnerské obci Pietrowice Wielkie  IX. Eko výstava - teplo 
přátelské k prostředí. Po oba dny zde bylo vidět spousty vystavovatelů, ať již ekologických kotlů, různé interiéry, 
zabezpečovací zařízení, ale také květiny a sazenice na zahrádky. Po oba dny byl pro návštěvníky přichystán bohatý 
program, ještě bohatší občerstvení, každý den tombola a na závěr ohňostroj. Je to výstava, kde si každý najde to své, 
ať již děti, muži či ženy. Příští X. EKO trhy by měly již proběhnout v nových prostorách, vybudovaných na tom samém 
místě. Ještě jsem vám chtěl připomenout, že při cestě do Polska již můžete použít i starou cestu do Pietraszyna, která 
byla uzavřena bránou na bývalém HP Sudice-Pietraszyn. Brána je již odstraněna. 
     V sobotu 16.5.2009 proběhl na střelnici V. ročník střelecké soutěže „O putovní pohár starosty“ ve střelbě 
z libovolné malorážky. Letošního ročníku se účastnilo 25 střelců, kteří byli rozděleni do kategorií muži, ženy a junioři. 
Mezi juniory byl nejlepší Ondřej Majveldr z Neplachovic s nástřelem 280 bodů. Mezi muži byl nejlepší David Tesař 
z Darkoviček s nástřelem 288 bodů. Nejlepší žena a zároveň absolutní vítězka byla Lenka Vladařová z Neplachovic 
s nástřelem také 288 bodů, ale s větším počtem trefených desítek, která zároveň obhájila loňské prvenství. Počasí 
vydrželo až do samého konce, kdy začalo pršet při předávání ocenění. Většina střelců se do Sudic na střelnici ráda 
vrací pro krásné sportovní zážitky, hezké prostředí a výborné steaky.  
     V sobotu 16.5.2009 provedli brigádu naši dobrovolní hasiči, kteří vyčistili starou žumpu u kinosálu, která se 
zasype. Na tom místě je dětské hřiště a určitě bychom byli neradi, kdyby se tam někomu něco přihodilo. Poté pročistili 
dešťovou kanalizaci na ulici Zámecké a také pomohli s pročištěním kanalizace občanům Rohova. 
     Ve středu 20.5.2009 měl brigádu TJ Sokol, na které se účastnili nejen dospělí, ale i mládež a děti. Členové Sokola 
provedli opravu přívodu vody na kurt, dále úpravu antukového kurtu včetně návozu nové antuky a její udusání. Poté 
ještě udělali úklid zadní části u potoka a podařilo se jim využít nádherné počasí této středy nejen pro své koníčky. 
     V sobotu 23.5.2009 se konal v polském městě Kietrz další díl každoroční Moravské brány, soutěže v požárním 
sportu. V Kietrzi se sešlo 18 družstev mužů, z toho 9 polských a 9 českých a 5 družstev žen, 3 polská a 2 česká.   

Pokračování na str. 2  
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Počasí se vydařilo a proběhly hezké závody. Vítězi se staly za českou stranu mužů i žen Kobeřice a za polskou opět 
v obou kategoriích Dzierzislaw. Naši skončili na pátém místě. Za velké účasti hasičů obou stran se všichni těší na 
další ročník. 
     Ve čtvrtek 28.5.2009 se v naší základní škole konal Dětský den s tradičními šermíři, kteří dětem přiblížili 
Velkomoravskou říši na konci prvního tisíciletí našeho letopočtu. Děti si pak na hřišti vyzkoušely hod kopím, střelbu 
z luku či rytířský turnaj. Dětem vyšlo počasí a pěkně se na hřišti vydováděly. 
     V sobotu 30.5.2009 proběhl v Pietraszyně karneval, na kterém se sešlo dost občanů naší obce a mohli jsme se 
opět přesvědčit, že Poláci se umí bavit tancem v každém věku a i ve velmi vysokém tempu. V neděli 31.5.2009 se na 
místě samém konala mezinárodní soutěž hasičů v požárním sportu, ovšem tentokrát v jiném provedení (překážky). 
Naši se také účastnili a skončili ve své kategorii na posledním sedmém místě. I přesto dostali za svůj výkon ocenění a 
hezkou vázu. 
     Na Svatodušní pondělí 1.6.2009 se na hřišti konalo smažení vajec, přeložené z pátku kvůli špatnému počasí. 
Nakonec nám v pondělí počasí vydrželo, sešlo se nás i s dětmi skoro 40 a usmažili jsme 135 vajec. Smaženice ve 
velkém počtu (rekord je 360) však všem chutnala a bylo to takové tradiční zpestření domácí kuchyně. 
     Tradiční kácení máje se letos nekonalo, protože se zase našli nějací nazdárci, kteří v neděli 31.5.2009 kolem 
03.30 hod. máj skáceli a odnesli si špici. Ať jim tedy naše májka slouží, jestli je to baví a mají z toho radost. 
    Ve čtvrtek 4.6.2009 proběhlo v restauraci u Sv. Jana autorské čtení z knížky Třešňovou alejí. Předčítat přijela 
samotná spisovatelka tohoto románu paní Eva Tvrdá. Paní spisovatelka pochází z Opavy a dlouhodobě se zabývá 
historií Hlučínska. Román Třešňovou alejí  zachycuje změny slezského pohraničí ve druhé polovině 20. století. Kdo 
se čtení účastnil, určitě nelitoval. 
      V sobotu 6.6.2009 pořádala Tělovýchovná Jednota Sokol Sudice tradiční pouliční turnaj. Na hřišti se sešlo na 40 
fotbalistů, kteří se rozdělili do čtyř družstev a svedli mezi sebou líté boje každý s každým a v odpoledních hodinách 
bylo rozhodnuto. Na 1. místě skončilo družstvo Sever II.  ve složení Bensch Jiří, Vaníček David, Hartmann Pavel, 
Havrlant Lukáš, Molnár Radima a  Steppek Petr. Na druhém místě Jih I., na třetím místě Jih II. a na posledním místě 
Sever I. Nejlepším střelcem turnaje se stal s pěti brankami Drahoslav Kubeša a nejstarší hráč turnaje byl Erich 
Baránek. Všichni jsme turnaj ve zdraví přežili a byli rádi, že jsme si trochu zasportovali. Při večerním posezení 
s hudbou nás však vyrušil zvuk sirén a naši dobrovolní hasiči vyjeli k místnímu zásahu na hořící kurník na ulici 
Novoměstské za domem p. Baránka. Naštěstí se nikomu nic nestalo, odnesl to jen dřevěný kurník a několik slepic. 
Než na místo přijely ostatní sbory hasičů, měli naši hasiči již požár pod kontrolou. 
     Naši dobrovolní hasiči měli i tak perný víkend, v sobotu ráno vyjelo jedno družstvo hasičů do dalekých Szemrowic, 
kde byli pozváni na závody koňských stříkaček, kdy si v neděli vyzkoušeli samotné závody s koňskými stříkačkami. 
Nevedli si na poprvé špatně a skončili uprostřed závodního pole. V neděli ráno odjela další skupinka hasičů se svojí 
vlajkou do polského Makova, kde se konala oslava 120 let od založení dobrovolných hasičů, která pokračovala mší 
svatou za hasiče a poté společným obědem. Odpoledne pak vyrazila další skupina hasičů do Polska, do Pietrowic 
Wielkich na závody, kde předvedli naši techniku požárního sportu. V porovnáním jejich a naší techniky požárního 
sportu by skončili na předních pozicích. Po těchto závodech se pak ještě přemístili do Rohova, kde se účastnili 
okrskové soutěže v požárním sportu a skončili na pátém místě. Takže měli opravdu perný víkend. 
     V sobotu 13.6.2009 probíhal naší obcí půl maratón Kietrz - Rohov – Kietrz. Akce se účastnilo na 200 závodníků 
nejméně ze čtyř Evropských států. Naši dobrovolní hasiči pomáhali při organizaci tím, že na Náměstí plnili úkoly 
pořadatelské služby a zároveň obsluhovali dvě občerstvovací stanoviště a jedno ochlazovací. Pro závodníky bylo 
počasí celkem dobré, nebylo horko, ale spíš chladno. Byl to třetí ročník a rok od roku se ho účastní víc a více 
závodníků. 
     V sobotu odpoledne pak vyvrcholil sportovní den v Sudicích II. ročníkem Sudické lávky. Jako mávnutím 
kouzelného proutku se počasí v jednu hodinu odpoledne umoudřilo a vyšlo sluníčko, které ozářilo hladinu 
připraveného kluziště. V letošním ročníku se sice nepřihlásilo tolik závodníků jako v loňském roce, ale přece se bylo 
na co dívat. Úsměvné fotografie můžete spatřit na webových stránkách našich dobrovolných hasičů nebo na 
www.hlucinsko.tv. Na kluzišti se opět sešlo přes tři stovky diváků, kteří sledovali třicet šest závodníků. A jak to 
dopadlo? V káře byly čtyři kategorie. Muži: 1. Zips Tomáš, čas 10:09, 2. Halfar Jiří, čas 10:54, 3.Pavel Jurček, čas 
11:36. Ženy: 1. Lamlová Kristýna, čas 21:37, 2. Polochová Kristina, čas 37:66, 3. Teichmannová Věra, čas 39:46. 
Junioři: 1. Halfar Jan, čas 10:44, 2. Kryštof Michal, čas 12:54, 3. Kryštof Tomáš, čas 16:40. Juniorky:  dvě slečny ze 
Strahovic.  1. Prasková 30:30 2. Mrovcová,  8 metrů a pád. V káře byla jen jediná kategorie společná a na prvních 
třech místech skončili ti, kteří to jako jediní přejeli bez pádů. 1. Tomáš Kryštof, čas 7:32, 2. Jiří Halfar (Viking), čas 
8:52, 3. Pavlíček Jan, čas 8:60. Vidíte, že vítěze dělily jen setiny sekund a rozdíl mezi prvním na kole a prvním 
s károu je necelé dvě sekundy. Na závěr pak ještě naši dobrovolní hasič připravili i tradiční boj s tyčí, kde se mohli 
všichni znovu plně vyřádit a v oficiálních statistikách vyhrála soutěž slečna Prasková ze Strahovic. To znamená, že 
porazila i všechny muže. Krásné sobotní odpoledne moderoval Miloš Paluda. 
     V tom samém víkendu ještě měli brigádu i naši myslivci. Na naší bývalé skládce jim byla vyčleněna část pozemku, 
kterou oplotili a začnou do této oplocenky vysazovat stromky.                                 
     Základní škola v Sudicích pořádala v pondělí 15.6.2009  florbalový turnaj za účastí  čtyř družstev a to ze Sudic, 
Kobeřic, Chuchelné a polského Kietrze.  Vítězem se stalo družstvo z Kobeřic na druhém místě skončilo družstvo 
Chuchelné třetí byly Sudice a poslední Kietrz.        Pokračování na str. 3 
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     O víkendu 20. a 21.6.2009 proběhl v naší obci tradiční Sudický odpust k svátku sv. Jana Křtitele, patrona našeho 
kostela. Sice nevím, jak jsme si to zasloužili, ale asi nad námi svatý Jan Křtitel držel ochranou ruku a o víkendu 
nepršelo. Počasí bylo sice podmračené, ale bez deště. V sobotu vše začalo mší svatou, pokračovalo diskotékou a 
karaoke a sobotní podvečer nádherně prosvítil ohňostroj s uchvacujícím závěrem. Neděle začala opět sváteční mší 
svatou a pokračovalo se odpoledním programem od vystoupení mažoretek, dětí základní či mateřské školy a pak také 
vystoupením dvou bajkerů, kteří nám předvedli své umění na svých upravených speciálech (kolech) a bylo se na co 
dívat. Samozřejmě nechyběly tradiční soutěže v parku s názvem Bavme se sami, ale také kolo štěstí, kolotoče, 
střelnice, balónky a občerstvení, na jaké jste si vzpomněli. Každý, kdo se odpustu účastnil, si přišel na své a mohl se 
pobavit dle libosti. 
     Ve dnech 25. a 26.6.2009 měla brigádu TJ Sokol Sudice, která na hřišti vedle hodin vystavěla novou pergolu. Je 
to místo nejen na opékání při kulturních či sportovních akcích na hřišti, ale i pro další menší akce. Myslím, že se 
sportovcům opět podařilo něco velmi hezkého a praktického. 
     Další víkend 27. a 28.6.2009 byl taky plný akcí. V Polských Samborowicach slavili 100 let sportovního klubu LKS 
Samborowice. Na tuto akci žádali peníze z mikroprojektů Česko-polské přeshraniční spolupráce a naše obec jim byla 
partnerem. Z naší obce se akce účastnily v sobotu děti základní školy, které zde předvedly malé kulturní vystoupení a 
také naši fotbalisté zde odehráli přátelské utkání proti místním, které skončilo 3 : 3, branky našich Hermann, Riemel a 
Kubjatko Petr. Naši fotbalisté z tohoto projektu dostali celou sadu dresů. V neděli akce pokračovala mší svatou, 
průvodem obcí a na hřišti předáním slavnostních medailí, pohárů a diplomů. Za naši obec se účastnili pozvaní 
zástupci složek. 
     U nás na hřišti o tom samém víkendu proběhl Dětský den s názvem Hurá prázdniny. Tentokrát už k nám počasí 
nebylo tak milosrdné a Dětský den proběhl za deštivého počasí. To by ale nebyli rodiče, aby si s tím neuměli poradit. 
Dětský den proběhl pod pergolami na hřišti, zeptejte se dětí, které tam byly, jak se jim tam líbilo. Prostě sdružení 
STROM není z cukru a poradilo si i s nepřízní počasí. Pořadatelé ze STROMU si pro všechny, kteří přišli, připravili 
výborné občerstvení, žebra, klobásy, koláče, listové a Dětský den proběhl v rodinném duchu.  
     Již v minulém zpravodaji jsem vás upozornil na první získanou dotaci v letošním roce a můžu vám sdělit další 
dobré zprávy. Z Ministerstva pro místní rozvoj se nám podařilo získat dotaci na vybudování inženýrských sítí na ulici 
Zámecká II. ve výši 250.000,00 Kč, v rozpočtu máme na to vyčleněno dalších 400.000,00 Kč a prodejem pozemku 
jsme taky získali další finance a můžeme provést výstavbu sítí. Další dotace byla přidělena také z MMR a to ve výši 
231.000,00 Kč na opravu sakrálních staveb a to kříže u parkoviště před kostelem a Mariánský sloup na náměstí vedle 
bytovky č. 17. Vlastní zdroje musíme použít ve výši 99.000,00 Kč. 
Na jednání Zastupitelstva obce dne 17.6.2009 byly vybrány firmy na provádění výše zmíněných akcí. Inženýrské sítě 
na ulici Zámecká II. za p. Miklušem bude provádět firma STAVAS - Suchánek se začátkem 11.7.2009. Střechu na 
kinosále firma Střechy Kubjatko, realizace už probíhá, vnitřní prostory v I. NP stavební firma Erich Baránek. 
Mariánský sloup a kříž u parkoviště před OÚ kamenictví AUG-FRED Kobeřice. Zeleň kolem Mariánského kříže 
okrasné školky Oldřišov. 
     Co v závěru, prázdniny a doba dovolených je před námi. Je to období na relaxaci, odpočinek či na přestavby či 
zkulturnění domácností, domků, bytů. Doba dovolených, doba, kdy bychom měli načerpat nové síly do dalšího boje 
s ekonomickou krizí, na výchovu našich dětí a na všechno, co dalšího nás v dalším životě čeká. Přeji Vám tedy 
příjemnou dobu dovolených, ať již doma, či ve vnitrozemí nebo i v zahraničí. Nezapomeňte však na pravidlo 
šťastného návratu, ať se můžeme zase po prázdninách či dovolených všichni společně vrhnout do víru dění nejen 
v naší obci.            Petr Halfar,  starosta 
Moto: Život vždycky stál a stojí a bude stát za to, aby byl dožit. Ono se s ním popravdě ani nic víc dělat nedá.    

Jan Werich 
    

 
Ocenění „ZASLOUŽILÝ HASIČ“ 

Tento vysoký titul udělilo Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 22. května 2009 p. Janu Foltovi ze Sudic na 
slavnostním předání v Centru hasičského hnutí v Přibyslavi za dlouholetou hasičskou práci pro rozvoj dobrovolné 
požární ochrany. K udělení titulu také blahopřejeme. 
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Usnesení 20/1 - Zastupitelstvo obce Sudice určilo: 
Ověřovatelé zápisu z 20. zasedání Zastupitelstva obce 
Sudice konaného dne 11.05.2009: 
Ing. Milan Černohorský, p. Vilém Mikluš 
Usnesení 20/2 - Zastupitelstvo obce schválilo: 
Program 20. zasedání Zastupitelstva obce Sudice rozšířený 
o body dle zápisu. 
Usnesení 20/3 - Zastupitelstvo obce Sudice zvolilo:  
Členy komise pro vypracování návrhu usnesení ve složení: 
p. Radek Havala – předseda, členové             p. Marta 
Švarcová, Ing. Emil Josefus 
Usnesení 20/4 - Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí: 
Zprávu o plnění úkolů z 19. jednání Zastupitelstva obce 
Sudice konaného dne 20.04.2009 
Usnesení  20/5 – Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo :  
O přijetí dotace a uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace ve 
výši 400.000,00 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v rámci programu „Podpora obnovy a rozvoje venkova 
Moravskoslezského kraje 2009“ na realizaci projektu: 
„Rekonstrukce víceúčelového zařízení v Sudicích“ . Starosta 
se pověřuje podepsáním smlouvy.  
Usnesení  20/6 – Zastupitelstvo obce Sudice schválilo :  
Realizaci projektu „Vytvoření počítačové učebny pro výuku 
informačních technologií a jazyků“  příspěvkovou organizací  
Základní školou a Mateřskou školou Sudice, v 
rámci Regionálního operačního programu  soudržnosti 
Moravskoslezsko a dále s postavením příspěvkové 
organizace coby žadatele o dotaci a příjemce dotace 
z rozpočtu Regionální rady regionu Moravskoslezsko, IČ 
75082616, se sídlem Hrabákova 1/1861, 702 00  Ostrava – 
Moravská Ostrava, na realizaci výše uvedeného projektu a 
za podmínek uvedených v potvrzení uzavřeném mezi obcí 
Sudice, jako zřizovatelem příspěvkové organizace a 
Základní školou a Mateřskou školou Sudice, příspěvkovou 
organizací, které bude podkladem žádosti o dotaci. Starosta 
se pověřuje podpisem. 
Usnesení 20/7 - Zastupitelstvo obce Sudice pověřuje : 
Starostu obce jednáním s Českou spořitelnou a.s. o vydání 
úvěrového příslibu na financování projektu Základní školy a 
Mateřské školy Sudice, příspěvkové organizace: „Vytvoření 
počítačové učebny pro výuku informačních technologií a 
jazyků“ z Regionálního operačního programu  ROP – 
Moravskoslezsko, Oblast podpory 4.1 – Rozvoj venkova 
Usnesení 20/8 - Zastupitelstvo obce Sudice schvaluje: 

1) Smlouvu o partnerství, která bude uzavřena  mezi 
obcí Sudice a  Svazkem obcí mikroregionu 
Hlučínska-západ k realizaci a využití výstupů 
projektu „Dětská a víceúčelová hřiště na Hlučínsku–
Kravařsku“, včetně textu smlouvy. Starosta se 
pověřuje podepsáním smlouvy.  

2) Smlouvu o smlouvě budoucí o výpůjčce, která bude 
uzavřena  mezi obcí Sudice a  Svazkem obcí 
mikroregionu Hlučínska-západ na realizaci projektu 
„Dětská a víceúčelová hřiště na Hlučínsku–
Kravařsku, včetně textu smlouvy. Starosta se 
pověřuje podepsáním smlouvy.  

 

 
Usnesení 20/9 - Zastupitelstvo obce Sudice revokuje: 
Usnesení č. 19/9 a usnesení č. 19/10  
Usnesení 20/10 - Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí: 

1. Zprávu o kontrole hospodaření Sdružení obcí 
Hlučínska za rok 2008 provedené Krajským úřadem 
MSK v Ostravě, odborem kontroly a interního auditu 
ze dne 9.3.2009.  

2. Zprávu Revizní komise při Sdružení obcí Hlučínska 
ze dne 3.3.2009 o kontrole hospodaření SOH za 
rok 2008.  

Usnesení 20/11 - Zastupitelstvo obce Sudice schvaluje: 
Závěrečný účet Sdružení obcí Hlučínska za rok 2008 
s vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením a to bez 
výhrad.   
Usnesení  20/12 -  Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo :  
Ze šesti předložených nabídek v rámci realizace „Typový 
projekt – Czech POINT - Kontaktní místo (Upgrade)“ o 
výběru nejvhodnější nabídky a uzavření smlouvy pro 
veřejnou zakázku malého rozsahu v souladu s § 18 odst. 3 
zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění 
pozdějších předpisů, s firmou VDI Meta – výrobní družstvo 
invalidů, 1. máje 670/128, 703 00  Ostrava za cenu 
57.402,00 Kč vč. DPH.  Starostu pověřuje podpisem kupní 
smlouvy. 
Usnesení  20/13 -  Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo : 
O poskytnutí půjčky z Fondu rozvoje bydlení manželům 
Vilému a Lydii Kubným, Sudice, Na Angru 91ve výši 
80.000,00 Kč na částečnou výměnu oken (kód 07)  a 
zateplení obvodového pláště budovy (kód 05) v souladu a za 
podmínek OZV č. 3/2002, kterou se novelizuje OZV č. 
14/2000. Starosta se pověřuje podepsáním smlouvy. 
Usnesení  20/13 -  Zastupitelstvo obce Sudice schválilo : 
Ohňostroj na akci Sudický odpust 2009 nákladem max. 
15.000,00 Kč a bere na vědomí přípravu Sudického odpustu.   
Usnesení  20/14 -  Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo : 
O vyhlášení a zveřejnění záměru směny té části pozemkové 
parcely ve zjednodušené evidenci č. 40059                o 
celkové výměře 1190 m2 v k.ú. Sudice, která leží v korytě 
Oldřišovského potoka za odpovídající výměru, která bude 
určena podle geometrického plánu.  
Usnesení  20/15 -  Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo : 
O přijetí dotace a uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace ve 
výši 231.000,00 Kč z rozpočtu Ministerstva pro místní rozvoj 
ČR v rámci programu „Podpora obnovy venkova“, dotační 
titul 4 – Podpora obnovy drobných sakrálních staveb v obci 
na realizaci projektu: „Rekonstrukce kříže z roku 1892 a 
Mariánského sloupu v Sudicích. Starosta se pověřuje 
podepsáním smlouvy.  
Usnesení 20/16 - Zastupitelstvo obce Sudice schválilo : 
Hospodaření obce Sudice k 31.03.2009 

Příjmy ve výši 2,021.400,00 Kč, tj. 29,00 % 
Výdaje ve výši 2,081.800,00 Kč, tj. 24,00 % 
 

Petr Halfar, v.r., starosta 
Ing. Milan Černohorský, v.r., ověřovatel 
Vilém Mikluš, v. r., ověřovatel 
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Změny jízdních řádů - od neděle 14.06.2009  dochází na linkách provozovaných TQM Opava k těmto změnám: 

900 253 Opava – Oldřišov – Hněvošice – Kobeřice  

Na žádost OÚ Sudice spoj č. 47 navazuje v zastávce Kobeřice, aut. st.  odj. 15.36 hod. na spoj č. 21 linky 910281 a současně 
upravena jízdní doba v úseku zastávek Kobeřice,bytovky - Kobeřice,aut.st. 

900 255 Opava – Kobeřice – Chuchelná – Bělá  
Na žádost OÚ Sudice spoj č. 17 navazuje v zast. Kobeřice, aut.st. odj. 15.36 hod. na spoj č. 21 linky 910281 (Ostrava). 
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Usnesení 21/1 - Zastupitelstvo obce Sudice určilo: 
Ověřovatelé zápisu z 21. zasedání Zastupitelstva obce 
Sudice konaného dne 17.06.2009: 
Ing. Emil Josefus, p. Antonie Hladíková 
Usnesení 21/2 - Zastupitelstvo obce schválilo: 
Program 21. zasedání Zastupitelstva obce Sudice rozšířený 
o body dle zápisu. 
Usnesení 21/3 - Zastupitelstvo obce Sudice zvolilo:  
Členy komise pro vypracování návrhu usnesení ve složení: 
p. Radek Havala – předseda, členové p. Marta Švarcová, 
Pavel Plachtzik. 
Usnesení 21/4 - Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí: 
Zprávu o plnění úkolů z 20. jednání Zastupitelstva obce 
Sudice konaného dne 11.05.2009 
Usnesení  21/5 – Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo :  
Na základě oznámení Ministerstva pro místní rozvoj ČR o 
Rozhodnutí ministra pro místní rozvoj č. 73/2009 ze dne 
28.04.2009 o přijetí dotace ve výši 0,25 mil. Kč v rámci 
podprogramu Podpora výstavby technické infrastruktury na 
realizace projektu  5 TI Sudice, parc. č. 47/4, 50/1 k.ú. 
Sudice (lokalita Zámecká II.).  Starosta se pověřuje 
podpisem dokumentů souvisejících s přijetím dotace. 
Usnesení  21/6 – Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo :  
Ze tří předložených nabídek v rámci realizace projektu „5 TI 
Sudice“ parc. č. 47/4, 50/1 k.ú Sudice o výběru nejvhodnější 
nabídky a uzavření smlouvy pro veřejnou zakázku malého 
rozsahu v souladu s § 18 odst. 3 zákona č. 137/2006 Sb., o 
veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, s firmou 
STAVAS SUCHÁNEK, Ing. Jaroslav Suchánek, Černá cesta 
453, 747 57  Slavkov u Opavy za cenu 852.180,42,00 Kč vč. 
DPH. Starostu pověřuje sepsáním a podpisem Smlouvy o 
dílo. 
Usnesení 21/7 - Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo : 

1) Zadat realizaci projektu „Rekonstrukce kříže z roku 
1892 a Mariánského sloupu v Sudicích“  kamenické 
firmy BETON. A KAMEN „AUG – FRED“, Miroslav 
Schlischka & Pavel Wolný,  Dubová č. 782, 747 27  
Kobeřice a  schvaluje předložený návrh – variantu 
sloupu v barvě světlé s tmavými prstenci.  Starostu 
pověřuje sepsáním a podpisem Smlouvy o dílo. 

2) Zadat výsadbu 10 ks tují fa Okrasné školky 
Oldřišov, Ing. Patrik Wieder, Hlinská 35, 747 33  
Oldřišov. Starostu pověřuje sepsáním a 
podepsáním Smlouvy o dílo.  

Usnesení 21/8 - Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo : 
Ze tří předložených nabídek na stavební práce a tří 
předložených nabídek na rekonstrukci střechy v rámci 
realizace projektu „Rekonstrukce víceúčelového zařízení 
v Sudicích“ o výběru nejvhodnější nabídky a uzavření 
smlouvy pro veřejnou zakázku malého rozsahu v souladu s § 
18 odst. 3 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, 
ve znění pozdějších předpisů, na stavební práce s firmou 
Erich Baránek, Novoměstská 112, 747 25  Sudice za cenu 

303.470,00 Kč vč. DPH a na rekonstrukci střechy s firmou 
Sdružení Střechy Kubjatko, Stiborská 75, 747 25  Sudice  za 
cenu 369.219,00 Kč vč. DPH.  Starosta se pověřuje 
sepsáním a podpisem Smlouvy o dílo. 
Usnesení 21/9 - Zastupitelstvo obce Sudice schvaluje : 
Rozpočtové opatření č. 1/2009 
Pokrytí výdajové části: 

3113 6121 převod 270.000,00 Kč  na  3613  6121  
rekonstrukce víceúčelového zařízení 

       6171    6121 převod   99.000,00 Kč  na  3326  6121  
pořízení, zachování a obnova hodnot místního, kulturního,                                            
národního a historického povědomí 
 Pokrytí příjmové části: 

6171 3111 – příjmy za prodej pozemků  248.880,00 
Kč -  pokrytí 205.000,00 Kč na  5TI Sudice  

(Zámecká II.) výstavba inženýrských sítí a  43.880,00 
Kč -  pokrytí 3745 veřejná prostranství 

Usnesení 21/10 - Zastupitelstvo obce Sudice schvaluje : 
Smlouvu (včetně textu smlouvy) o zřízení věcného břemene 
číslo IP-12-8002777-802/2009, uzavřenou mezi ČEZ 
Distribuce, a.s., IČ 27232425, se sídlem Děčín 4, Teplická 
874/8 a Obcí Sudice, IČ 00300713, k částem nemovitostí : 
pozemku p.č. 393 – ostatní plocha, pozemku parc. č. 677/3 – 
vodní plocha, pozemku parc. č. 686 – vodní plocha v k.ú. 
Sudice, vymezených geometrickým plánem č. 268-12/2009 
za účelem zřizování a provozování zařízení distribuční 
soustavy. Starosta se pověřuje podepsáním smlouvy. 
Usnesení 21/11 - Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí : 

1) Zápis kontrolní komise z kontroly hospodaření 
Svazku obcí mikroregionu Hlučínska – západ 
z kontroly hospodaření za období srpen – prosinec 
2008. 

2) Závěrečný účet Svazku obcí mikroregionu 
Hlučínska – západ za rok 2008 s vyjádřením 
souhlasu s celoročním hospodařením a to bez 
výhrad.   

Usnesení  21/12 -  Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo :  
O přijetí daru od Moravskoslezského kraje a uzavření 
darovací smlouvy včetně textu této smlouvy na předmět daru 
- 2 ks velkoplošných orientačních panelů vyrobených v rámci 
zahraniční pomoci Evropských společenství pro realizaci 
projektu „Komplexní orientační turistický informační systém 
Moravskoslezského kraje“. Starosta se pověřuje podpisem 
darovací smlouvy. 
Usnesení 21/13 - Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí : 
Informace podané starostou obce ve věci dětských hřišť, 
podaných projektů do výzvy Obnova venkova, krácení 
finančních prostředků, využití bývalé evangelické školy a 
zateplování. 

Petr Halfar, v.r., starosta 
Ing. Emil Josefus, v.r., ověřovatel 
Antonie Hladíková, v. r., ověřovatel 
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Jarní 
 
A svět už přestal chtít být němý   A svět už přestal chtít být šedý 
a rozezněl se prastarými chorály,   a marnotratně rozhazuje barvami, 
co neúnavně opěvují radost ze života.   tak šťastný ze své náhlé proměny. 
 
A svět už přestal chtít být nudný  Ach, milý marnotratníku! 
a naplnil se rozmařile sladkou vůní   Snad nevyplýtváš vše hned z jara, 
šeříků a květů magnólií.     schovej též kousek na léto, 

kdy zdá se nám už země trochu stará…. 
 Brami 2009 

 



Sudický zpravodaj            Str. 6 
 

Z obecní kroniky 
V každém čísla našeho zpravodaje Vás seznamujeme s obecní kronikou. V tomto čísle pokračujeme dalšími 
kapitolami z obecní kroniky. 
 
Faráři v Sudicích 
O „opatrovatelích duší“ sudické farnosti byly zjištěny následující skutečnosti: 
Okolo roku 1238 zde byl Petr jako první ze tří kaplanů moravského markrabího Přemysla. 
Okolo roku 1382 Niklas, dvorní notář ratibořské kněžny Anny. 
Okolo roku 1646 Franz Behm, narozen v Tostu. 
Okolo roku 1661 Bartoloměj Horák. 
20. června 1689 Melchior Kaschävius z Příbora, po krátké době byl přeřazen do Hlučína. 
Do roku 1701 Wenzel Merta. 
Od roku 1701 do 1. února 1729 byl farářem Jakobus Leonardus Molitarius. 28 let se staral o duše farníků 
v Sudicích a zemřel ve věku 63 let. 
Od 10. února 1701 do května 1747 zde působil  Adalbert Stussitz. Zůstal zde 18 let a 4 měsíce a zemřel ve věku 55 
let a 3 měsíců. Pochován byl v kapli sv. Barbory ve starém chrámu pod oltářem. 
Od 5. června 1747 do 10. května 1754 zde byl farářem Andreas Leopoldus Haintz. Působil v obci 7 let a po smrti 
byl pohřben také v kostele a sice vedle hrobky rodu Reisewitzů. 
Od 9. července 1754 do 30. listopadu 1760 zde byl farářem Jan Adam Schrejer. Dne 4. prosince 1760 byl  přeložen 
do Nassiedlu a zemřel tam 16.5.1767.  
Od 12. prosince 1760 do 17. prosince 1781 zde byl farářem Jan Knop. Zemřel v Sudicích ve stáří 56 let a byl 
pochován v chrámu. 
Od  6. června 1782 do 13. listopadu 1821 působil  v obci jako farář Josef Glatzel, narozen v Glubczycích. Byl 
dvorním kaplanem sudických pánů, tak jako mnoho jiných jeho předchůdců. Zemřel tak náhle, že mu mohla být 
poskytnuta pouze svátost posledního pomazání. Byl pochován na hřbitově vedle kapličky mrtvých. Farář Glatzel byl 
velmi spřátelen s rodinou básníka Josefa von Eichendorfa. Básník se o něm zmiňuje a vyzdvihuje ho ve svých 
denících. 
Od 9. února 1822 do 7. července 1848 zde byl farářem František Botzian z Bauerwitzu. V roce 1848 přesídlil do 
Bauerwitzu a tam 28 února 1858 zemřel. 
Od 10. července 1848 do 16 prosince 1896 byl v Sudicích farářem František Philipp, narozen roku 1817 
v Glubczycích. Od 3. srpna 1844 zřídil v Sudicích místo kaplana. Na základě 
diplomu knížete arcibiskupa Bedřicha z Olomouce byl dne 2. března 1856 
jmenován okresním školním inspektorem hlučínské oblasti a dále plnil funkci 
knížecího a biskupského konsistioriálního rady. Dne 1. prosince 1866 odstoupil ze 
své funkce okresního školního inspektora a tuto funkci převzal Oswald Neumann, 
farář z Třebomi. Dne 12. ledna 1891 slavil farář Philipp své 50. výročí kněžského 
úřadu a na jeho počest byl uspořádán pochodňový průvod, který organizovaly 
válečný spolek, hasiči, cechy a školní děti. Zemřel stářím a byl pohřben na novém 
hřbitově. Svůj majetek, až na několik odkazů (na základě jednoho z nich obdržel 
např. hlavní učitel Muschalek 300 marek), odkázal farnosti za účelem výstavby 
sirotčince. Jeho majetek představoval obytný dům naproti fary, dále     7 ¾ jiter 
nebo 1,94 ha půdy a 31.000 marek v slezských zástavních listech. 
Jeho nástupcem se stal administrátor Karel Papesch, jenž přišel do Sudic jako 
pomocný duchovní v listopadu 1894. 
Dne 14. října 1897 se stal v Sudicích farářem Arnošt Jureczka (na fotografii 
uprostřed se svými bratry – 1937). Narodil se 6. března 1867 jako syn učitele a 
vedoucího kůru v Hlučíně. V roce 1889 byl vysvěcen na kněze a působil pak jako 
kaplan v Odrách, Kravařích a Štěpánkovicích. Byl budovatelem nového chrámu a 
fary. Jako žák umělce Bochenka vybavil Boží dům originály svého ctěného mistra.  
 
b) Církevní vztahy mezi protestanty 
 
Občané obce s evangelickým vyznáním patřili z církevního hlediska do farnosti Rozumice a do doby, než byl 
vybudován nový chrám ve vedlejší obci Sciborzyce Wielkie v roce 1873, zúčastňovali se bohoslužeb v Rozumicích. 
Své mrtvé pochovávali na ohraničeném pozemku katolického hřbitova v Sudicích. Když mělo v roce 1880 dojít ke 
zřízení nového hřbitova v obci, popř. k rozšíření starého a jednání se protahovala, pořídila si evangelická obec 
vlastní hřbitov. Nový evangelický hřbitov se nachází na ratibořské ulici, jeho rozloha je 11 arů a bylo za něj 
zaplaceno 200 tolarů nebo 600 marek. Na jaře roku 1881 byl dovezen materiál potřebný pro oplocení. V této době 
zemřel po krátké nemoci dva a čtvrt roční syn tehdejšího evangelického učitele Petruška a právě on měl být 
pohřben na novém evangelickém hřbitově. S nasazením všech sil byl hřbitov během tří dnů oplocen dřevěným 
plotem z latí a v roce 1881 dne 13. června se konalo vysvěcení hřbitova. Ze všech koutů se na tuto událost dostavili 
lidé evangelického vyznání. Ještě v tomto roce zde nalezli své poslední místo odpočinku tři dospělí občané. V létě 
roku 1881 provedl učitel osev trávou a výsadbu květin. Lze říci, že konečným vyšperkováním hřbitova byla výstavba 
masívní brány s cihlovými pilíři. 
           Pokračování na str. 7
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Z obecní kroniky - pokračování ze str. 6 
Novostavba katolického chrámu zavdala příčinu, že pro občany Sudic, jenž byli evangelíky, byla postavena hřbitovní 
kaple. 12. března 1905 obdržel sudický kostelní výbor dopis následujícího znění:  
„Zastupitelství obcí Sudice, Pietrszyn a Rohov. 
Zemřelý konsistoriální daňový odhadce Philipp odkázal v závěti 3000 marek na pořízení zvonů, ale uvedl v závěti 
podmínku, že jeho přáním je, aby občané evangelického vyznání v sudické farnosti na tyto zvony neměli žádný nárok, 
a aby tyto zvony zvonily pouze u katolických bohoslužeb a při katolických pohřbech. 
Na základě těchto skutečností a protože zvony, vestavěné do věže v novém chrámu měly sloužit pouze občanům 
katolického vyznání, zjišťuje kostelní rada skutečnost, že určitě bude docházet ke třenicím ohledně společného využití 
zvonů pro církevní účely katolíků a evangelíků a jistě nastanou  problémy, také co se týče společné pokladny, určené 
na provoz zvonů. Jako takový je nutné brát na vědomí popis zvonů, jenž přikládáme v originále, s ohledem na velký a 
střední prasklý zvon. Je třeba si všimnout také modelu pro rozdělení nároků, které vyplynuly z rozhodnutí církevní 
matriky z roku 1841 a z jiných dokumentů. Podíl nároků byl stanoven takto: Sudice ½, Pietraszyn a Rohov po ¼.  
Kostelní výbor se pokouší donutit obecní zastupitelstva ze Sudic, Pietraszyna a Rohova, aby v této záležitosti vydali 
konečné rozhodnutí. V Sudicích, dne 12. března 1905 Katolický kostelní výbor“ (podpisy. 
Dne 20. března 1905 na pozvání starosty obce Sudic, Kollera, se sešli v Sudicích zástupci obcí Sudice, Pietraszyn a 
Rohov ke společnému sezení. Jednohlasně bylo odsouhlaseno:  
„Vlastnická práva na staré zvony byla určena takto: Sudice, katolická část – ¼, Sudice, evangelická část – ¼, 
Pietraszyn – ¼, Rohov – ¼. Sudičtí evangelíci se vzdali svého podílu ve prospěch katolické církevní obce“.  
           Pokračování příště 
 
����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������    

Slovo starosty:Slovo starosty:Slovo starosty:Slovo starosty:  Poděkování spoluobčanům, spolkům,organizacím a podnikatelům 
  
Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli jakkoliv 
nápomocni v naší práci, i jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, nehraje rozhlas, teče 
voda nebo neteče. Všem, kteří opět neváhali a přiložili ruku k dílu, za jejich pomoc moc 
děkujeme! 
Spoluobčanům 

- za zametání, úklid chodníků a cest 
- za výsadbu a údržbu zeleně v předzahrádkách a na veřejném prostranství 

- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…) 
- střeleckému klubu za pořádání závodu O pohár starosty a zvelebování vlastního areálu 
- dobrovolným hasičům, za brigády (čištění žumpy, kanalizace) reprezentaci obce na závodech Moravská brána 

v Kietrzi, závody koňských stříkaček v Szemrowicach a závodech v Pietrowiczach Wielkich, okrskových 
závodech, za spolu organizaci půlmaratónu Kietrz-Rohov-Kietrz , organizaci Sudické lávky a především za 
výjezdy k požárům a povodním 

- TJ Sokol Sudice za brigády na údržbu kurtu a stavění pergoly, organizaci pouličního turnaje, reprezentace 
obce při zápasech 

- Základní škole za pořádání Dne dětí ve škole 
- všem, co přišli smažit vejce 
- Myslivcům za brigády (skládka) 
- Sdružení STROM za samostatné pořádání Dětského dne 
- Všem spoluorganizátorům a účinkujícím Sudického odpustu         

 
Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl, děkuji všem spoluobčanům za 
účast na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich pomoc při organizování akcí 
OÚ, stejně tak zastupitelům OÚ za pomoc při řízení obce. 
                                                                                                    Petr Halfar, starosta  

 
Opravíme kříž u kostela z roku 1892 a obnovíme Mariánský sloup na Náměstí 

 
Mimo nádhernou dominantu našeho kostela, který je zapsán od roku 
1991 jako kulturní památka, je na území obce několik sakrálních 
staveb, které kulturní památkou nejsou. Jsou to kříže, mariánský 
sloup a pomníky, které jsou připomínkou k různým událostem, které 
se v historii udaly a proto bychom chtěli  uchovat toto dědictví i pro 
další generace. Jejich historie je zaznamenána v knize Kříže u cesty, 
kterou ve spolupráci s naší obcí vydala v roce 2006 polská gmina 
Pietrowice Wlk. Tam je popsána i historie křížů tak, jak je 
zaznamenali  pamětníci.  O historii mariánského sloupu se můžeme 
dočíst v kronice v souvislosti se zájezdním hostincem zvaným 
Arenda, vedle kterého původně sloup stál. Na opravu kříže a obnovu 

Mariánského sloupu obdržela obec Sudice investiční dotaci ve výši 231.000,00 Kč, vlastní prostředky jsou ve výši 
99.000,00 Kč. Práce provede kamenická firma AUG – FRED z Kobeřic.       -oú- 
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Že se lidé potřebují vedle svých každodenních starostí a povinností také pobavit, svědčí velká účast veřejnosti na 
akcích, které v uplynulých týdnech pořádala obec nebo zájmové složky. Některé z těchto akcí Vám ve fotografiích 
s malým komentářem připomeneme.  
 
5. ročník střelecké soutěže O putovní pohár starosty 
V polovině měsíce května již 5. rokem se koná na střelnici v Sudicích střelecký závod O putovní pohár starosty obce 
Sudic. Počasí sice moc nepřálo, ale atmosféru závodu to nepokazilo. Tak jako tradičně probíhá střelecký závod v 
kategoriích muži, ženy a junioři. Průběh závodu a jeho atmosféra byla zachycena kamerou z CRTV. Ostatně můžete 
se na záběry podívat prostřednictvím odkazu: www.crtv.cz nebo na více fotografiích na našich webových stránkách. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
��������������������������������������������������������������������� 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kvůli počasí to již vypadalo, že se snad tradiční sudický odpust ani nebude konat. Ale počasí stálo při nás a i když 
bylo chladněji než v této době bývá, po oba dny se mohli účastníci odpustu pobavit u hudby, kolotočů a jiných 
pouťových atrakcí, podívat se na pěkné vystoupení mažoretek, dětí ze školy, odvážnou jízdu bajkerů, ochutnat různé 
speciality a občerstvení a především posedět a pobavit se s přáteli. Na své si přišly především děti.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S u d i c k ý   o d p u s t   -  20. a 21. června 2009 
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Smažení vajec – svatodušní pondělí – 1. června 2009  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Letošní deštivé počasí moc nepřálo tradičnímu smažení vajec na hřišti, Přesto se napodruhé sešlo kolem 40 účastníků a společně 
usmažili 135 vajec. Rekord 360 vajec zdaleka nebyl překonán, ale dobrá nálada a radost dětí byla veliká.  
��������������������������������������������������������������������� 
 
Sudická lávka – 13. června 2009    Druhý ročník této sportovně zábavné soutěže se konal 

v sobotu za krásného, sice trochu chladnějšího počasí, které 
však neodradilo soutěžící a ti se náramně bavili společně 
s diváky, kterých se sešlo kolem tří stovek. Z počátku se 
soutěžícím do chladné vody moc nechtělo a tak svou odvahu 
museli ukázat pořadatelé, za obec starosta Petr Halfar a za 
Sbor dobrovolných hasičů Pavel Plachtzik (viz první foto). 
Pak už následovaly někdy tvrdé pády jak s károu, tak i 
s kolem do vody. Na závěr pak to byl lítý boj soutěžících 
s tyčí, kdy se vyřazovací metodou každý s každým dostala do 
finále a zvítězila křehká dívka ze Strahovic. Byla tak silná, že 
dokázala porazit i pořádné chlapy nebo muži před zraky 
přihlížejících nechtěli být za negalantní?  
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Na návštěvě u našich polských sousedů  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Mezinárodní soutěž hasičů se uskutečnila o posledním májovém víkendu na hřišti KS Pietraszyn, kam byli pozváni i naši hasiči. 

V sobotu 30. května 2009 se konal v Pietraszyně karneval, kterého se zúčastnili i naši občané. Rozdíl mezi naší a polskou 

mentalitou, který zaujal Sudické byl v tom, že Poláci se umí bavit tancem v každém věku a i ve velmi vysokém tempu. V neděli    
31. května 2009 se pak konala mezinárodní soutěž hasičů v požárním sportu a naši skončili ve své kategorii na posledním 

sedmém místě. I přesto dostali za svůj výkon ocenění a hezkou vázu. Za hasiče ji převzal Jakub Josefus – na snímku vpravo. 

��������������������������������������������������������������������� 
Moravská brána 2009 

 
Již 17. ročník hasičské soutěže v požárním sportu Moravská brána se konal v sobotu 23. května 2009 v polském Kietrzi. Soutěžilo 
18 družstev mužů, z toho devět polských a devět českých a pět družstev žen - tři polská a dvě česká. Vítězství si za českou stranu 
odneslo družstvo mužů i žen z Kobeřic, z polské strany si odneslo vítězství družstvo z Dzierzislawi, naše družstvo skončilo           
na 5. místě. Pamětní list přebírá Jan Pavlíček. 
��������������������������������������������������������������������� 

VI. Zawody Sikawek Konnych na Górnym Śląsku – závody koňských stříkaček 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V sobotu 6. června 2009 si několik zástupců našich hasičů vyzkoušelo v polských Szemrowicach závody s koňskými 
stříkačkami, napoprvé si nevedli špatně a skončili uprostřed závodního pole. Návštěvy se zúčastnili na pozvání polské 
strany. 
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 
Dětský den  

 
Dětský den se členy Šermířského spolku Jeseník 

připravilo vedení sudické školy pro děti ve čtvrtek 28. 
května 2009 ve škole. Děti si osvěžily i vědomosti 
z dějepisu, neboť šermíři přiblížili dětem, jak vypadala 
Velkomoravská říše na konci prvního tisíciletí našeho 
letopočtu. Na hřišti si pak mohly vyzkoušet hod kopím, 
střelbu z luku či zúčastnit se rytířského turnaje. Počasí se 
vydařilo a  děti se na hřišti pěkně vydováděly. 
 
O měsíc později připravilo oslavu Dětského dne i Sdružení 
rodičů STROM a to v sobotu 27. června 2009. I přes velmi 
nepříznivé počasí, které v tyto dny panovalo, kdy se 
z oblohy lily proudy deště, což odradilo mnoho účastníků, 
kteří by se jistě přišli s dětmi podívat, se sešlo několik 
rodičů a spolu s dětmi strávili hezké odpoledne plné her a 
soutěží. Útočištěm před nepřízní počasí jim byla krytá 
pergola na hřišti. Kdo však přišel, neprohloupil, neboť 

pořadatelé měli připraveno bohaté občerstvení a zvláště děti se těšily na bohatou tombolu. 
 
Poslední zvonění  
Poslední zvonění slyšelo v Základní škole v Sudicích v úterý 30. června 2009 šestnáct žáků, kteří opustili školní lavice 
a na školní lavice budou již jen vzpomínat. Po rozdání vysvědčení ve třídách se všechny děti společně rozloučily 
v tělocvičně a vycházející žáky čekalo ještě rozloučení v obřadní síni Obecního úřadu v Sudicích s představiteli obcí 
Sudice, Rohov a Třebom, učiteli a p. farářem a zapsání do Pamětní knihy  obce. 

A kdo školní lavice opustil ? 
 

- Jan Gall 
- David Havranke 
- Pavel Kobza 
- Marek Kocián 
- Milan Moch 
- Michaela Černá 
- Nikol Frydrychová 
- Martina Komárková 
- Michaela Leciánová 
- Simona Markušinská 
- Lucie Plachtziková 
- Martina Postulková 
- Lucie Slaninová 
- Kateřina Stříbná 
- Martina Žáková 
- Pavel Šafarčík 
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Ze života naší Mateřské školy  
 

 
Školní rok uběhl jako voda a děti se těší na prázdniny. I ze školky si však děti odnášejí plno zážitků, na které  budou 
jistě vzpomínat. Především to byl výlet předškoláků 21. května 2009 společně s dětmi první, druhé a třetí třídy 
Základní školy Sudice na hrad  Bouzov, Úsov a do Javoříčka. Děti byly unavené, ale plné dojmů. Menší děti zase 
společně s dětmi z Mateřské školy Rohov 3. června 2009 navštívily zámek Hradec nad Moravicí a Raduň.  
 
 

 
 
Celkem 25 dětí navštěvovalo ve školním roce 2008/2009 naši mateřskou školu,  sedm dětí nastoupí v září do 1. třídy 
Základní školy, sedm nových dětí nastoupí na jejich místo v mateřské škole. Rozloučení s předškoláky proběhlo ve 
čtvrtek 25. června. Dopoledne se děti loučily se všemi v mateřské škole formou pohoštění a velkým dortem (snímek 
nahoře vpravo) a odpoledne pouze předškoláci spolu s rodiči.  
����������������������������������������������������������������������������������������� 
Více o škole – navštivte nové internetové stránky školy: www.skolasudice.cz 
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Sportovní okénko  
 
Kopaná 
Ode dnešního vydání bude fotbal z naší obce vycházet ve vlastním sloupku. 
V neděli 10.5.2009 hráli naši muži doma se Štěpánkovicemi B. Do branky se po pauze vrátil Josef 
Kryštof. Našim se zápas po delší době vydařil a zvítězili zaslouženě 5:1 brankami Riemel Tomáš 3, 
Baránek Pavel 1 a Herrmann  Pavel 1. Dokonce se nám zase nepodařilo proměnit penaltu - 
Herrmann (prý se na podzim někomu smál, že neumí dát penaltu). Důležité je, že tři body zůstaly 
doma. V neděli 17.5.2009 vyjelo naše mužstvo do Dobroslavic, kde zvítězilo  0:1 brankou Tomáše 
Zipse. I k nám štěstěna obrátila svou tvář, když domácí kopali penaltu (za faul, který nebyl) a trefili 
jen břevno. Tři body mají dost velkou cenu zvláště, když Píšť B porazil doma Hněvošice 4:1.      

                                                                                                         V neděli  24.5.2009 přijel do naší obce vedoucí tým                       
KOT Steel III.třída sk. A muži                                            naší tabulky Bolatice B, který u nás potvrdil své vedení 

a po průměrném výkonu zvítězil 1:4, jedinou branku 
našeho mužstva dal David Janík. Naši si tím opět 
zkomplikovali boj o záchranu. V sobotu 30.5.2009 
vyjeli naši fotbalisté do Závady, kde ovšem taky 
prohráli, a to 5:3. Naši byli o trošku lepší než 
soupeř, ale dvěmi chybami v pokutovém území 
nabídli soupeři dvě penalty a body byly pryč. Branky 
našich - Hartmann Jiří, Kalmus Tomáš a Baránek 
Aleš. V neděli 7.6.2009 přijelo do Sudic B mužstvo 
Chlebičova, které taky bojuje o záchranu. Začátek 
utkání byl vyrovnaný. Hosté se však dopouštěli 
faulů, za které je trestal rozhodčí žlutými kartami a 
asi ve 30 minutě podruhé žlutou kartou vyloučil 
hostujícího kapitána, který jej ještě inzultoval. Hráči 
se však na hřišti domluvili, že zápas dohrají aby 
diváci nepřišli o své sportovní vyžití. Naši pak 
převzali otěže zápasu a zvítězili poměrem 5:0, 
brankami Tomáš Riemel 2, Kalmus Tomáš, Doležy 
Martin a Schwenzner Andreas. Píšť prohrál a opět je 

rozdíl 4 bodů, před námi je Chlebičov B s náskokem 1 bodu. Poslední domácí zápas se odehrál v neděli 14.6.2009, a 
to s družstvem Vřesiny. Naši museli  

vyhrát, aby udrželi 4 bodový náskok před posledním 
Píštěm B. První poločas byl velmi vyrovnaný a hosté 
měli více ze hry a byli také rychlejší. Ve druhém 
poločase nastoupil na hřiště Martin Konečný na 
nezvyklém místě v útoku. Dalo by se říct, že naše 
místo rozhýbal. Sám vypracoval několik šancí, 
nastřelil břevno, zařídil penaltu, kterou kopal David 
Janík, brankář ji vyrazil, ale tak nešťastně, že se míč 
dokutálel za brankovou čáru. Druhou branku 
připravil Tomáš Riemel, potáhl míč po křídle, nahrál 
na šestnáctku, kde Tomáš Zips krásnou technickou 
střelou levou nohou upravil na dva nula a třetí 
branku přidal asi náš nejlepší střelec Tomáš Riemel. 
Celé mužstvo si zasluhuje pochvalu za výkon, který 
nám v posledním domácím zápase předvedli. Tak 
se bojuje o záchranu.      
Benjamínci hráli doma v neděli 10.5.2009, kdy 

prohráli s Hájem 4:6. Soutěž již jen dohrávají, jelikož je jich málo a v příštím ročníku již budeme mít jen družstvo 
mužů. Zato posilujeme základnu žáků v Kobeřicích, kde v současné době už hraje několik hráčů. Další kolo se 
Žimrovicemi bylo přeloženo na 7.6.2009. V neděli 24.5.2009 vyjeli naši benjamínci do Kyjova, kde prohráli s domácím 
mužstvem 11:0. Další neděli 31.5.2009 sehráli doma vyrovnané utkání s mužstvem Skřipova, kdy remizovali 4:4. 
Poslední dva zápasy, odložený se Žimrovicemi a zápas s Malými Hošticemi, byly kontumovány v náš neprospěch, 
kdy se naši žáci podle zpráv jejich trenéra nesešli. I přesto skončili na předposledním místě.  Viz tabulka Agroland 
soutěž mladší žáci - 1+7. 
 
����������������������������������������������������������������������������������������� 
 

Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav) 
 

1. Bolatice "B" 24 15 5 4 66: 35 50 ( 14) 
 

2. Hněvošice 24 15 2 7 65: 31 47 ( 11) 
 

3. Oldřišov "B" 24 12 3 9 54: 44 39 ( 3) 
 

4. Kobeřice "B" 24 11 4 9 40: 41 37 ( 1) 
 

5. Vřesina 24 11 4 9 51: 41 37 ( 1) 
 

6. Bohuslavice "B" 24 11 4 9 46: 43 37 ( 1) 
 

7. Štěpánkovice "B" 24 9 6 9 32: 41 33 ( -3) 
 

8. Háj v/S "B" 24 9 4 11 50: 45 31 ( -5) 
 

9. Dobroslavice 24 8 4 12 45: 55 28 ( -8) 
 

10. Závada 24 8 4 12 39: 66 28 ( -8) 
 

11. Sudice 24 7 3 14 39: 60 24 (-12) 
 

12. Píšť "B" 24 6 5 13 40: 49 23 (-13) 
 

13. Chlebičov "B" 24 6 8 10 43: 59 23 (-10) 

  TABULKA  Agroland soutěž mladší žáci 1 + 7 
Rk.  Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav) 
 

1. Malé Hoštice 16 13 3 0 97: 9 42 ( 18) 
 

2. Litultovice 16 12 4 0 72: 14 40 ( 16) 
 

3. Žimrovice 16 9 6 1 69: 17 33 ( 9) 
 

4. Háj v/S 16 9 1 6 73: 34 28 ( 4) 
 

5. Radkov 16 6 4 6 62: 44 22 ( -2) 
 

6. Kyjovice 16 5 0 11 37: 59 15 ( -9) 
 

7. Chlebičov 16 3 0 13 12: 93 9 (-15) 
 

8. Sudice 16 2 3 11 20: 65 9 (-15) 
 

9. Skřipov 16 2 1 13 13:120 7 (-17) 
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Česko-polský dětský tábor Prajzská bez hranic je 
organizován již druhým rokem ve spolupráci 
s polskou stranou a nese název „Prajzáci jdou 
tábořit“. Přihlásit se mohly děti z Hlučínska. 
K dnešnímu dni je tábor plně obsazen a ze Sudic se 
na tábor těší 2 děti. Ostatní obce : Bělá 10, 
Chuchelná 4, Sudice 2, Závada 1, Rohov 1, 
Strahovice 1, Bolatice 0, Bohuslavice 0, Třebom 0, 
ostatní obce 5, Krzanowice 12, Kietrz 12. V táborové 
kuchyni budou pracovat 2 kuchaři, nad zdravím dětí 
budou bdít 2 zdravotníci a o děti se bude starat 14 
vedoucích. Stanové tábořiště se nachází nedaleko 
města Vítkov (oblast Klokočůvek). Během táboru se 
děti seznámí s vývojem zemědělství na Prajzké a 
získané dovednosti představí svým rodičům 
v poslední den táboru, kdy bude pro ně připravena 
přehlídka zemědělských činností a dovedností 
Závěrečné ukončení proběhne formou zemědělské 
Olympiády. Záštitu nad táborem převzaly obce   

 Hlučínska.  
 

Autorské čtení spisovatelky Evy Tvrdé 
 
Ve čtvrtek 4. června 2009 se v restauraci u sv. Jana 
v Sudicích uskutečnila beseda a autorské čtení se 
spisovatelkou Evou Tvrdou, autorkou knih Dědictví a 
Třešňovou alejí, ve kterých píše i o naší obci.  

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
LANEX a.s., Bolatice přijme ihned do pracovního poměru:    

● MUŽE do nepřetržitého provozu chemické linky 
- pro zapracování na strojníka a pro obsluhu strojního 

zařízení na výrobu vláken a pásky 

- vyučení v oboru strojním nebo elektro výhodou  

● ŽENY do třísměnného a nepřetržitého provozu pletárna 

- pro obsluhu pletacích a soukacích strojů  

- vyučení v jakémkoliv oboru 

● ŽENY a MUŽE do dvousměnného provozu konfekce 

- pro šití, balení a skládání velkoobjemových vaků  

- min.  základní vzdělání,  ženy - vyučení v oboru 

švadlena, krejčová, šička nebo praxe v šití 

Další požadavky pro přijetí do pracovního poměru:  
- dobrý zdravotní stav, dobrá pracovní morálka  

 

Bližší informace podá personální úsek, tel. 553 751 266,   
e-mail: eva.holanova@lanex.cz 
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Místní knihovna Sudice 

 
Projekt Celé Česko čte dětem  

http://www.celeceskoctedetem.cz/   
vznikl proto, aby si společnost 
uvědomila, že pravidelné předčítání 
má pro emocionální vývoj dítěte 
a formování jeho návyku číst si 
v dospělosti obrovský význam. Vědci 
a praktikové shodně tvrdí, že 
pravidelné hlasité předčítání učí dítě 
jazyku a myšlení, rozvíjí jeho paměť 
a obrazotvornost, obohacuje ho o 
vědomosti a vzorce morálního  

chování, posiluje jeho sebe- 
vědomí. Právě proto je společné čtení 
vítanou formou moudrého kontaktu 
s dítětem a vynikající výchovnou 
metodou. Pravidelné předčítání v 
přátelské atmosféře je spolehlivý a 
účinný způsob, jak se může čtení stát 
pro dítě stejně přitažlivé, či dokonce 
přitažlivější, než televize a počítačové 
hry.  Grażyna Mrózková, 

koordinátorka kulturních projektů  
  

      Kdo sleduje anketu Kniha mého srdce, určitě již ví, 
kterých 12 titulů se probojovalo do 2. kola. Hlasovat 
můžete až do 30. září 2009. 

Po krátké odmlce se ozval náš tajemný poeta s básní  
Půlnoční reggae a Jarní na str. 13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Po krátké odmlce se ozval náš tajemný poeta s básní  

Půlnoční reggae a Jarní na str. 5 
 
Půlnoční reggae 
 

To právě včera, pozdě večer, přišla mne Půlnoc navštívit, 

prý že jde brzy a má ještě chvilku, že se chce jenom pobavit. 

 

Co prý je nové a co staré ji ani příliš nebere, 

jen si tu sednout a odpočívat a chvíli koukat na nebe…. 

 

Tak jsem si sedl, otevřel láhev, Půlnoc se trochu napila 

a svoji sukni saténovou si červení vína  polila. 

 

Kouřil jsem lulku a koukal na ni, jak bledé tváře jí rozkvetly 

a ještě chvilku, ty oči tmavé, hlavu by klidně mi popletly. 

 

Tak jsme tam spolu seděli, tiše, mlčeli dlouze o světě, 

o dobrém, o zlém, o zmrtvýchvstání, o nové, krásné 
planetě… 

 

Pak náhle uslyšel jsem z venku první ptáky zazpívat. 

Už je to tady, do svítání nám mnoho času nezbývá… 

 

Hleděl jsem za ní, jak zvolna mi mizí, ulicí,  rosou navlhlou 

a já jsem věděl, že není cizí, že mám ji vlastně celkem rád. 

 

Má milá, zas jsi přišla v červnu, kdy noční čas rychle ubíhá, 

kdy věnuješ mi chvilku jenom jednu a na víc času nezbývá. 

 
Snad splníš jednou přání moji duši tesknící, přijď, prosím, 

někdy taky v prosinci…. 

Brami 2009 

 



 

  Sudický zpravodaj - INZERCE           Str. 16  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
 

Povoleno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem     
MK ČR E 17490. Vydává Obecní úřad Sudice nákladem      
200 výtisků. 

Chcete inzerovat v našem zpravodaji? 
Příspěvky do Sudického zpravodaje 
přijímáme na OÚ v Sudicích. 
Ceník inzerce 
Velikost cena 
A4 500,00 Kč 
A5 250,00 Kč 
A6 125,00 Kč 
A7   65,00 Kč 

Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, 
chcete někomu poděkovat … ?  Vaše příspěvky můžete 
poslat  e-mailem na adresu: vavrova@obec-sudice.cz, 
zaslat poštou na adresu: 
Obecní úřad Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13,         
747 25  Sudice, donést osobně nebo vhodit do 
připravené urny v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: 
ZPRAVODAJ 


